
(1999/C 325/096) KIRJALLINEN KYSYMYS E-0140/99

esittäjä(t): André Fourçans (PPE) komissiolle

(11. helmikuuta 1999)

Aihe: Erasmus-opiskelijavaihto

Opiskelijat saavat Erasmus-ohjelmasta stipendejä, joilla he voivat rahoittaa osan oleskelustaan ulkomailla.
Nämä stipendit maksetaan kuitenkin myöhässä, ilmeisesti vasta meneillään olevan opintovuoden helmikuussa.
On selvää, että stipendien maksaminen näin myöhään saattaa vaikeuttaa monien opiskelijoiden oleskelua ja
pakottaa heidät etsimään vaihtoehtoja opintojensa rahoittamiseksi.

Mitä komissio aikoo tehdä korjatakseen tämän asiaintilan ja varmistaakseen, että stipendit maksetaan
nopeammin?

Komission jäsenen Edith Cressonin komission puolesta antama vastaus

(12. maaliskuuta 1999)

Komissio huomauttaa arvoisalle parlamentin jäsenelle, että Erasmus-ohjelmasta tuettavat opiskelijavaihdot
toteutetaan hajautetusti ja nimenomaisesti kyseiseen toimintoon nimettyjen kansallisten toimistojen johdolla.
Apurahojen maksamista edeltävä menettely on monimutkainen ja siihen osallistuu useita eri tahoja.
Maksaminen on siis altis viiveille, joihin komissio ei juurikaan voi vaikuttaa. Lisäksi maksuviiveiden syyt
voivat vaihdella opiskelija- ja apurahakohtaisesti (sen mukaan ovatko kyseessä jäsenvaltioiden vai ohjelmaan
liittyneiden Keski- ja Itä-Euroopan maiden opiskelijat ja onko kysymys tavallisesta, vammaisen opiskelijan vai
kielenopiskelun intensiivikurssiin tarkoitetusta apurahasta).

Koska parlamentin jäsen ei tarkemmin täsmennä tarkoittamaansa tapausta, komissio ei voi tutkia, kuka
viiveestä on vastuussa. Komission ja opiskelijavaihdosta vastaavien kansallisten toimistojen väliset sopimukset
lähetettiin jo vuoden 1998 kesäkuun alussa ja määrärahat maksettiin kansallisten toimistojen tileille
15.6.-24.7.1998 (Ranskan osalta varat siirrettiin CNOUS:lle 6.7.1998 ja kansallisen toimiston tilille
29.7.1998). Tämän vuoksi on todellakin myönnettävä, että kyseessä oleva viivästys vaikuttaa epänormaalilta,
vaikka otettaisiin huomioon, että toimistojen on maksettava varat korkeakouluille, jotka vuorostaan jakavat
apurahat opiskelijoille. Opintovuoden lomien vuoksi saattaa joskus, erityisesti opintovuoden alussa, käydä
niin, että opiskelija saa Erasmus-apurahansa vasta vähän ennen lähtöään. Parlamentin jäsenen olisi myös
otettava huomioon, että jotkut toimistot jakavat varat kahdessa erässä, eli opintovuoden aikana tehdään toinen
jako, jolla täydennetään joidenkin opiskelijoiden apurahaa.

Komissio on parlamentin jäsenen lailla huolissaan Erasmus-apurahojen maksuviiveistä ja niistä opiskelijoille
mahdollisesti aiheutuvista taloudellisista vaikeuksista. Tämän vuoksi komissio on päättänyt, että se nopeuttaa
vuosina 1999-2000 omia menettelyjään niin, että kansalliset toimistot voivat allekirjoittaa sopimuksensa
jo maaliskuussa ja yhteisön varat maksaa viimeistään toukokuussa. Kansalliset toimistot voivat tällöin jakaa
varat ennen kesälomia. Lisäksi komissio suosittaa edellisten vuosien tapaan, että kansalliset toimistot pitäisivät
opiskelijan sosiaalista ja taloudellista tilannetta yhtenä apurahan myöntämisperusteena.

(1999/C 325/097) KIRJALLINEN KYSYMYS E-0154/99

esittäjä(t): Anita Pollack (PSE) komissiolle

(11. helmikuuta 1999)

Aihe: Lindaani

Onko komissio saanut lindaania koskevan Itävallan kertomuksen esittämieni kysymysten E-2417/98 (1) ja
E-2860/97 (2) jälkeen?

Jos on, milloin se todennäköisesti pystyy julkistamaan sen tulokset? Jos ei, milloin se odottaa saavansa
kertomuksen?

(1) EYVL C 118, 29.4.1999, s. 73.
(2) EYVL C 117, 16.4.1998, s. 84.
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